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Ata da 81  Sessão Ordinária do 2 1  Período Legislativo do 1 0  Ano da 7 
Legislatura, em 10 de novembro de 2017. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx. 

Aos 10 (dez) dias do mês de novembro de 2017 (dois mil e dezessete), reunidos no 
salão nobre da Câmara Municipal, às 19:00h, situada na Avenida Jericoacoara n° 474, 
na cidade de Jijoca de Jericoacoara, com a presença dos Vereadores: José Amoldo 
Dias Ferreira, Raimundo Pedro de Araujo, Normendio de Carvalho, José Nelcivando 
Teixeira, José Vandevá da Silva, Cleângela Oliveira Sousa, Antonio Daniel de Souza, 
Jakson KeiUe Muniz Brandão, Claudionor Francisco de Vasconcelos, José Jair Silva 
de Vasconcelos e Francisco Roberto Pedro. Cumprimentando a todos, o senhor 
presidente José Amoldo Dias Ferreira, declarou em nome de Deus, aberta a presente 
sessão, que teve a seguinte Pauta: Entoação do Hino Nacional, assinatura do Livro 
de Presença, Leitura, discussão e votação das Atas das Sessões Anteriores 
(Ordinária e Extraordinária), que foram aprovadas por unanimidade. Na Palavra 
Facultada o Vereador Claudionor Tratores esboçou satisfação em ter participado da 
solenidade de entrega do contingente de policiais, no total de trinta, para o reforço da 
segurança pública na Vila de Jericoacoara, pelo governo do Estado; vangloriou a boa 
participação dos edis na agenda de reuniões da Casa, em especial, nas comissões 
permanentes. A Vereadora Cleângela Marçal expressou felicidade pela organização 
do Legislativo local; parabenizou ao Prefeito pela adesão do Selo Unicef Município 
Aprovado; reconheceu a boa assistência das Secretarias envolvidas na defesa dos 
direitos da criança com deficiência do município; quanto à situação do menor S.J.S.S., 
morador da localidade de Baixio (que sofre de distrofia muscular) informou que a 
justiça expediu liminar favorável à aquisição do equipamento necessário para 
resolução do problema do adolescente, agradeceu ao setor jurídico da Prefeitura por 
ter bem orientado à família quanto o trâmite legal para a empreitada. O Vereador 
Roberto Canuto cobrou resposta sobre o fim da execução das obras dos calçamentos 
de Cruzeiro do Brandão e Lagoa Grande; estranhou a falta de comunicação do 
Secretário Estadual de Segurança Pública com a Câmara Municipal de Jijoca de 
Jericoacoara na realização do evento de entrega de contingente de policiais para 
reforço da Segurança Pública na Vila de Jericoacoara, lamentou e criticou pela falta 
de responsabilidade das gestões Estaduais em relação ao Destino Indutor de Turismo 
de Jericoacoara; cobrou o empiçarramento da estrada de Chapadinha; cobrou uma 
posição da Secretaria de Turismo quanto a situação do ponto de embarque e 
desembarque da empresa de ônibus da Fretcar fora do centro da cidade, pediu 
verbalmente à Mesa uma reunião com a empresa fretcar para resolver o problema. 
Fez crítica e pediu solução para o trânsito da cidade, pelo menos para o entorno do 
mercado público, no momento imediato. O Vereador Keille Brandão achou importante 
o aumento do efetivo policial da Vila de Jericoacoara, mas criticou a falta de 
policiamento do restante do município, que vivencia uma onda de assaltos e situação 
caótica na segurança pública, pediu que as autoridades competentes olhassem para 
o restante do município; cobrou recuperação das estradas do município. O Vereador 
Jair Silva reconhece que o Governo do Estado não abre conversa com o Governo 
local, não discute as políticas públicas com o Prefeito e os representantes da 



sociedade, simplesmente introduz suas ações, sem discussão alguma; cobrou da 
Secretaria Municipal de lnfraestrutura a correção da entrada da trilha do Amanso na 
Lagoa Grande; informou que a obra do calçamento da localidade de Cruzeiro do 
Brandão, segundo a empresa responsável, em breve iniciará o término de sua obra; 
salientou o trabalho do NAEC com a orquestra envolvendo jovens talentos do 
município. O Vereador Brancoso parabenizou à Vila de Jericoacoara pela semana 
plausiva que a mesma teve na sua segurança pública, pela a chegada precisa e 
efetiva do reforço policial, também, pelo curso de Formação de Aquaviários: Pescador 
Profissional, na categoria POP nível II, ministrado pela Marinha do Brasil, com os 
pescadores das localidades de Jericoacoara e Mangue Seco; Reclamou sobre a 
ausência da Câmara Municipal, por parte do Governo do Estado, no evento de 
entrega do contingente policial de Jericoacoara, disse também, que segundo o 
deputado Estadual João Jaime, Jijoca de Jericoacoara está dentro do programa de 
segurança pública do Governo Estadual, que deve ser executado no Estado. O 
Vereador Normendio de Carvalho achou louvável que Jericoacoara tenha o 
policiamento reforçado, porém, não acha justo que as localidades do entorno de 
Jericoacoara, como Mangue Seco, Córrego da Forquilha e Lagoa Grande fiquem 
desassistidas. Acha importante abrir conversações com a Secretaria Estadual de 
Segurança Pública para garantir o direito de segurança pública para as localidades do 
entorno de Jericoacoara, haja vista, serem estas localidades corredores diretos de 
acesso para a Vila de Jericoacoara. Quanto à situação da localização do ponto de 
embarque e desembarque da empresa de ônibus interestadual Fretcar, também 
requereu verbalmente (assim como o Vereador Roberto Canuto) que a empresa fosse 
convidada para uma reunião na Câmara, para tratar de uma resolução para resolver a 
problemática; declarou que se fez presente na reunião do Território Litoral Extremo 
Oeste (0711112017), na cidade de Granja, onde foi apresentado o relatório das 
atividades do Território. Enalteceu a realização do Curso de Formação de Aquavários: 
Pescador Profissional, categoria POP, atendendo aos pescadores de Mangue Seco e 
Jericoacoara, além de ter elogiado a postura da Capitania dos Portos em Camocim 
pela predisposição de contribuir para facilitar e organizar a vida do pescador. Ordem 
do dia: Leitura, discussão e votação do Projeto de Lei n° 05012017, que institui o 
Plano Plurianual do município de Jijoca de Jericoacoara para o período 2018-2021 
(PPA), e do seu respectivo Parecer Conjunto n° 03412017, que postos em votação, 
foram aprovados por unanimidade. Leitura e discussão do Projeto de Lei n° 05612017, 
que disciplina o serviço de transporte alternativo de passageiros, através do uso de 
veículo tipo camioneta e as permissões administrativas para o exercício da atividade, 
no município de Jijoca de Jericoacoara/CE e adota providências correlatas, após 
discussão, a matéria foi encaminhada para as Comissões Permanentes da Casa: 
CJR, CFOT, COSP. Leitura e discussão do Projeto de Lei Complementar n° 05712017, 
que dispõe sobre a criação de cargos em comissão para atender ao artigo 180 da Lei 
Complementar n° 107, de 16 de outubro de 2015, que versa sobre a Taxa de Turismo 
Sustentável e dá outras providências, com pedido de urgência urgentíssima. Posto 
em votação, o pedido foi aprovado por 06 (seis) votos favoráveis e 04 (quatro) votos 
contra, dos vereadores: Keille Brandão, Roberto Canuto, Daniel do Baixio e 



Claudionor Tratores, em seguida, posto em votação a dispensa dos Pareceres, foi 
aprovada por 06 (seis) votos favoráveis e 04 (quatro) votos contra, dos vereadores: 
Keille Brandão, Roberto Canuto, Daniel do Baixio e Claudionor Tratores, seguido o 
rito do trâmite, o referido Projeto de Lei foi aprovado por 06 (seis) votos favoráveis e 
04 (quatro) votos contra, dos vereadores: Kelile Brandão, Roberto Canuto, Daniel do 
Baixio e Claudionor Tratores. Não havendo mais nada a tratar, o senhor presidente, 
declarou em nome de Deus encerrada a presente sessão, às 21:h00min (vinte e uma 
horas e zero minutos), que para constar, eu Normendio de Carvalho que secretariei 
esta Sessão, lavrei a presente Ata, que após lida, achada conforme e aprovada, será 
assinada pelo Presidente, pelo Secretário e demais Vereadores do município de 
Jijoca de Jericoacoara que se fizeram presentes. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx. 

Jijoca de Jericoacoara - Ceará, 10 de novembro de 2017. 
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